

- f) ustanowienia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii,
 - g) zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów,
 - h) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Nakło nad Notecią,
 - i) przekazania składników majątkowych w drodze aportu do Nakielskiej Administracji Domów Mieszkalnych spółka z o.o. w Nakle n. Not.(dot. Nakło n. Not. ul. Długiej)
 - j) przekazania składników majątkowych w drodze aportu do Nakielskiej Administracji Domów Mieszkalnych spółka z o.o. w Nakle n. Not. (dot. Potulice ul. Polna),
 - k) przekazania składników majątkowych w drodze aportu do Nakielskiej Administracji Domów Mieszkalnych spółka z o.o. w Nakle n. Not. (Występ ul. Dębowa),
 - l) zmiany uchwały Nr XXXVII/532/2009 RM w Nakle n. Not. z dnia 28 maja 2009 r.
w sprawie zbycia udziałów Komunalnego Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej sp. z o.o. w Bydgoszczy,
 - m) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy,
 - n) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
 - o) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
 - p) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości, obowiązującej na terenie Gminy Nakło n. Not,
 - q) ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
 - r) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje,
 10. Zapytania i oświadczenia radnych.
 11. Wolne wnioski i zapytania.
 12. Zakończenie obrad.

Ad.2

Protokół z sesji z dnia 28 grudnia 2012 roku został przyjęty 20 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad.3

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy p. Piotr Kalamon.

Sprawozdanie stanowi zał. nr 2 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący RM pan Jan Grabarski zwrócił się, czy są pytania do sprawozdania.

Radny Bolesław Kalisz – odniósł się do zapisu z dnia 10 i 18 stycznia br. Brał udział w przetargu odnośnie wyłaniania ofert na inwestycję pod nazwą: „ulożenie kolektora ściekowego w Występie”. Podkreślił, że jest zwolennikiem, aby roboty wykonywać z udziałem firm miejscowych, pamięta że na to zadanie było złożonych 7 ofert, czy nie należało dopuścić do przetargu nasze rodzime firmy Komunalne Przedsiębiorstwo Wodociągów w Nakle jak również Szubin. Jak wiadomo to Szubin przejmie sieć wodociagową. Zapytuje dlaczego nie dopuszczona tych przedsiębiorstw? Następnie odnośnie podpisania umowy z firmą NBQ Spółka z o.o. w Szczecinie na wykonanie zadania p.n. „Pełnienie funkcji Inspektora Nadzoru Inwestorskiego na realizację zadania pn. Budowa obejścia miasta Nakła zapytał czy była jeszcze inna firma? Złożył propozycję, aby do zespołu ds. budowy obejścia Miasta i Gminy Nakło n. Not. włączyć również radnych.

Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza p. Piotr Kalamon, odnośnie przetargu na wybudowanie kanalizacji ściekowej w Występie każda firma ma prawo wystartować, która spełnia warunki przetargu. Było kilka firm, najtańszą ofertę złożyła firma WIMAR Spółka z o.o. z siedzibą w Koronowie, z którą podpisaliśmy umowę.

Oдноśnie drugiego pytania, do przetargu stanęło 12 firm, rozpiętość cen była bardzo szeroka. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma NBO spółka z o.o. z siedzibą w Szczecinie.

Na pytanie w sprawie poszerzenia zespołu o radnych, przekaze to pytanie Burmistrzowi MiG, gdyż jest to decyzja Burmistrza.

Radny Adam Tchórzewski – odnośnie uroczystości, które były obchodzone 21 stycznia br., zapytuje czy nie można było rozdzielić tych rocznic chociaż godzinowo, bo obydwie były o godz. 12.00.

Z-ca Burmistrza MiG pan Piotr Kalamon odpowiedział, że rocznic nie da się rozdzielić. W Potulicach obchody związane z 68 rocznicą wyzwolenia obozu organizatorem był komitet, nie mieliśmy na to wpływu.

W miejscu tym Wiceprzewodniczący RM pan Jan Grabarski powitał radnego powiatowego pana Tomasza Miłowskiego, który przybył na sesję.

Ad. 4

Do Biura Rady wpłynęła interpelacja radnego Bolesława Kalisza, który ją odczytał. Interpelacja dot. miejsc parkingowych na placu Zamkowym.

Interpelacja stanowi zał. nr.3 do niniejszego protokołu.

Na sesji interpelacje złożyli:

Radny Henryk Podejko - poinformował, że jego interpelacja będzie korespondowała z interpelacją, którą składał rok temu dot. spraw związanych z degradacją Sądu Rejonowego w Nakle. Wiemy, że Biuro prawne analiz sejmowych uznało reformę Gowina za niekonstytucyjną, i że w drodze rozporządzenia Minister nie ma prawa reformować Sądów. We wtorek 22 stycznia, w Sejmie odbyło się spotkanie zorganizowane z inicjatywy Polskiego Stronnictwa Ludowego, z udziałem 79 starostów, których dotknęła wspomniana reforma. Powiat nakielski reprezentował starosta pan Tadeusz Sobol. Coraz głośniejsze mówi się o likwidacji 40 prokuratur w całej Polsce. Istnieje obawa, że dot. to Prokuratury w Nakle.

Do Trybunału Konstytucyjnego trafił wniosek grupy radnych PSL i Krajowej Rady Sądownictwa o stwierdzenie niezgodności reformy Ministra Sprawiedliwości z konstytucją. Przedstawił prowadzoną korespondencję dot. reformy pomiędzy Starostą a Ministrem Gowinem. Na skutek tej reformy wszystkie sprawy zaplanowane na styczeń i luty zostały zniesione z wokand dlatego, że sąd zmienił nazwę. Zaapelował do radnych Platformy Obywatelskiej „nie lękajcie się, atakujcie swoich posłów, których tutaj mamy w Bydgoszczy i to nie jednego”. Powinniście użyć wszelkich argumentów, aby wspierać działania które podejmują posłowie PSL. Apelowal, aby na poziomie radnych podjąć działania.

Radna Halina Mnichowska – złożyła interpelację w sprawie miejscowości Bogacin i Michalin. Rok temu na skrzyżowaniu miejscowości Bogacin-Michalin została nawieziona bardzo duża ilość szlaki, która leży przez cały rok. Zwróciła się z prośbą, jak warunki atmosferyczne pozwolą to, aby tą szlakę rozsypać. Bardzo blisko tej dużej ilości szlaki została uformowana droga z Bogocina do Michalina. Zwróciła się z prośbą, aby w tym roku kontynuować prace dot. tej drogi.

Radny Zdzisław Sell – przed sesją odwiedził wysypisko w Rozwarzynie, ponieważ chciał zobaczyć jak działa prasa, ale okazało się prasy nie ma. Był to jeden z elementów obniżenia kosztów, podobno koszty tej prasy były bardzo duże. Jak to wpłynie na ustalone stawki dot. wywozu śmieci? Następnie zapytał, jak zostały obliczone koszty wywozu śmieci? Do grudnia koszt w EKO jednego pojemnika był 14 zł od 1 stycznia jeden pojemnik kosztuje 18 zł.

Radna Małgorzata Dybalska – złożyła wniosek odnośnie przeniesienia wiat przy drodze krajowej w Ślesinie, konkretnie na osiedlu. Są już wyznaczone miejsca z tym, że wiaty nie zostały przeniesione.

Radny Jan Światłowski – złożył interpelację na temat bezpieczeństwa dróg. Uważa, że na terenie gminy należy zrobić przegląd znaków drogowych, nielogiczne zdjąć. Również wystąpić do Starosty, aby na swoich drogach też zrobił taki przegląd. Jeżeli powołujemy się na model francuski to tak zrobimy. Podał przykład jeżeli u nich stoi znak ograniczenie prędkości do 70 km z uwagi na szkołę to pod tym znakiem jest tabliczka, że obowiązuje od godz. 6.00 do 22.00 w Polsce tego nie ma. W nocy fotoradar robi zdjęcie. Druga sprawa dot. zatoczek autobusowych, które robi Starostwo Powiatowe na swoich drogach m. in. na drodze z Nakła do Szubina. Zwrócił uwagę, że chodnik w tych zatoczkach dochodzi do samej jezdni. Jeżeli samochód o tą krawędź zahaczy to wywrotka gotowa. Proponował, aby zobaczyć jak to jest wykonane na drodze wojewódzkiej z Nakła do Mroczy, tam chodnik schodzi równo z asfaltem. Jeżeli te zatoczki nie są jeszcze odebrane to niech wykonawca je poprawi.

Radny Władysław Górski - poinformował, że zwrócił się do niego jeden z mieszkańców ul. Dworcowej w sprawie NADM Sp. z o.o. a mianowicie, że dnia 21 sierpnia 2012r. złożył wniosek i do tej pory nie otrzymał żadnej odpowiedzi.

Radny Tadeusz Matczuk – zwrócił się z interpelacją w sprawie przejęcia działki nr 1339 przez Gminę położonej w Potulicach. Jest to działka, którą w tej chwili zajmuje Zakład Karny, a chętnie by się pozbył jej. Jest to działka po byłym placu do kotłowni, która została zlikwidowana. Proponuje przeznaczyć tą działkę pod lokalizację garaży.

Radna Halina Mnichowska – zwróciła się do Burmistrza, aby zainterweniował w sprawie wykończenia drogi nr 10 w Ślesinie. Połączenie odcinka który został zrobiony, szosą która idzie w kierunku Nakła n. Not. pozostał tam duży wybój.

Radna Aleksandra Konieczna – w swojej interpelacji poruszyła problem osób, które przeprowadzają przez jezdnię dzieci. Pracują one w bardzo trudnych warunkach pogodowych. Prosiła, aby polepszyć warunki pracy Pana w Paterku. W kwestii tej zwróciła się do niej Pani dyr. Szkoły w Paterku. Zdaniem radnej, można by było postawić „mini-wiatę” w odpowiednim miejscu. Druga interpelacja dotyczyła lodowiska w mieście Nakle. Mamy boiska „Orliki”, sale gimnastyczne. Prawdziwe lodowisko trzeba przygotować wcześniej latem. Zwróciła się do Burmistrza, aby ten problem rozpatrzył i na drugi rok lodowisko było.

Ad. 5

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Grabarski poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Sportu, Zdrowia i Porządku Publicznego zgłosiła jeszcze jeden temat w m-cu listopadzie, a mianowicie; „Informacja na temat wdrażania ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w Gminie.”

Zwrócił się do radnych, czy mają inne uwagi lub propozycje do planu pracy RM na 2013r.

Radna Halina Mnichowska – zwróciła się z prośbą aby temat z m-ca kwietnia „Ocena sytuacji w rolnictwie po okresie zimowym w gminie Nakło n. Not.” przesunąć na miesiąc maj, ponieważ w maju zostaje powołana komisja ds. „wymarznięć” lub inna, które ocenią straty.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Grabarski poddał pod głosowanie.

- kto jest z radnych za tym, aby temat „Ocena sytuacji w rolnictwie po okresie zimowym w Gminie Nakło n. Not” z kwietnia przesunąć na miesiąc maj.

„Za” zmianą głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Wiceprzewodniczący RM pan Jan Grabarski poinformował, że drugiej poprawki nie musimy głosować, gdyż jest zatwierdzona już wcześniej przez Przewodniczącego RM.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy na 2013r.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili plany pracy na 2013r.

Jako pierwsza plan pracy przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Wiejskiej pani Halina Mnichowska.

Następnie plan pracy przedstawił Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego i Rozwoju Gospodarczego pan Szymon Karolczak.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Zdrowia i Porządku Publicznego pan Henryk Podejko przedstawił plan pracy komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Janusz Dąbrowski przedstawił plan pracy komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Bolesław Kalisz przedstawił plan pracy komisji.

Po przedstawieniu planów pracy Wiceprzewodniczący RM pan Jan Grabarski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy stałych komisji RM na 2013r.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr. 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Przewodniczący poszczególnych komisji złożyli sprawozdanie z działalności za 2012r.

Jako pierwsza sprawozdanie złożyła Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Wiejskiej pani Halina Mnichowska.

Następnie sprawozdanie złożył Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego i Rozwoju Gospodarczego pan Szymon Karolczak.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Zdrowia i Porządku Publicznego pan Henryk Podejko złożył sprawozdanie z działalności za 2012r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Janusz Dąbrowski złożył sprawozdanie z działalności za 2013r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Bolesław Kalisz złożył sprawozdanie z działalności komisji.

Sprawozdania w/wym komisji stanowią zał. nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 8

W pkt. tym przystąpiono do omawiania kolejnych uchwał.

Z-ca Kierownika MGOPS pani Alina Pałubicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XVIII/168/2008 z dnia 31 stycznia 2008r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowe warunki częściowego i całkowitego zwolnienia od opłat jak również trybu ich pobierania.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 19 radnych przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała stanowi zał. nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 b

Dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji pan Lech Barcz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Małocin.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 8 c

Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich pan Roman Bereit przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli współdziałania Gminy Nakło n. Not. w tworzeniu Kujawsko-Pomorskiego Samorządowego Stowarzyszenia „Europa Pomorza i Kujaw”.

Do w/wym projektu uchwały radni zwrócili się z pytaniami:

Wiceprzewodniczący RM pan Jan Grabarski – zwrócił się z pytaniem, kto będzie reprezentował Gminę Nakło n. Not. na zebraniach założycielskich oraz Walnych Zgromadzeniach.

Dyrektor pan Roman Bereit odpowiedział, że przedstawicielem będzie Burmistrz MiG lub osoba przez Niego upoważniona.

Radny Zdzisław Sell – będąc członkiem Stowarzyszenia będziemy ponosili pewne koszty, chciałby się dowiedzieć jakie to będą koszty.

Dyrektor odpowiedział, że każda Gmina będzie płaciła koszty od mieszkańca. Gmina miejsko-wiejska jaką jest nasza będzie płaciła 20 gr od mieszkańca, czyli około 6 tys zł w skali roku.

Radny Hieronim Kołaczek – zwrócił się z pytaniem, jakie korzyści będzie miała nasza Gmina?.

Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza pan Krzysztof Błoński- celem jest promowanie na forum Unii Europejskiej, pokazać nasze walory środowiskowe, kulturalne, gospodarcze naszego województwa i stąd taka idea. Drugą stroną jest czerpanie korzyści w postaci wymiany doświadczeń, nauki, uczestnictwa w programach, szybka informacja jakie są inicjatywy Unii Europejskiej.

Radny Szymon Karolczak – uważa, że przystąpienie do tego Stowarzyszenia jest bezcelowe dlatego, że takie Stowarzyszenie jest za słabe jeżeli chodzi o promocje samego regionu. Nie widzi sensu promowania każdego województwa. Jest 16 województw i gdyby każde miało swoje biuro w Brukseli i zatrudnione tam 2 lub 3

osoby jest to bez sensu. Należy to robić w skali kraju w ramach promocji Polski, co miesiąc promowany np. inny region. Nie widzi w tym skuteczności.

Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon uszczegółowił wypowiedź Z-cy Burmistrza pana Krzysztofa Błońskiego. Województwo Kujawsko-Pomorskie posiada swoje biuro w Brukseli i je obsługuje. Problem tkwi w tym, że w stolicy Unii Europejskiej są do pozyskania środki na miękkie projekty i po te środki może sięgnąć tylko wyłącznie Stowarzyszenie. Wobec czego Marszałek podjął się takiego działania, żeby zorganizować to Stowarzyszenie. Celem jest pozyskania środków na staże dla urzędników również dla naszej Gminy, byłaby szansa wyjazdu kilku osób rocznie do Brukseli poznawać prawo unijne i dostosowywać się do przyszłego działania. Taki jest cel tego Stowarzyszenia.

Radny Henryk Podejko - na komisji była szeroka dyskusja, po której komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. My jako Gmina należymy do 5 Stowarzyszeń, które wyszczególnił. Zwrócił się z prośbą, aby przygotować jakie korzyści płyną z uczestnictwa Gminy w poszczególnych Stowarzyszeniach.

Radny Adam Tchórzewski – zwrócił się z pytaniem, czy jest potrzebne, aby w Brukseli zakładać biuro? Czy my musimy być tam w Brukseli, uważa, że nie. Jesteśmy w innych Stowarzyszeniach, korzystamy z środków z Unii. Powielanie tego samego jest bez sensu.

Radny Bolesław Kalisz – powiedział, że w Brukseli reprezentują nas Eurodeputowani, którzy reprezentują także nasze województwo. Czy jest taka potrzeba aby dublować to jeszcze raz. Nie ma potrzeby aby tworzyć jakieś „satelity” i dalej obciążać Gminę, te 6 tys zł to nie dużo, ale w skali kraju to jest dodatkowe obciążanie.

Z-ca Burmistrza pan Krzysztof Błoński powiedział, że idea powstania tego Stowarzyszenia jest taka, aby nasze województwo przybliżyć Europie, a z drugiej strony Europę przybliżyć do nas. Oczywiście nikt nas nie zmusza jest to dobra wola Rady. Na podobnych zasadach działają Stowarzyszenia w innych krajach a w Polsce takim wiodącym jest Biuro Pomorskie.

Radna Halina Mnichowska – złożyła wniosek o przesunięcie tego punktu na następną sesję i doinformowanie radnych bardziej szczegółowo w tym temacie.

W kwestii tej zabrała głos mecenas Pani Magdalena Łusiak, która powiedziała, że nie możemy z porządku obrad wycofać tej uchwały. W związku z tym należałoby projekt uchwały poddać pod głosowanie, wówczas może znaleźć się zapis w protokole, że uchwała zostanie przeanalizowana i na następnej sesji może być ponownie poddana pod głosowanie.

Dyrektor Pan Romam Bereit wyjaśnił, że jest wymóg, aby tę uchwałę podjąć w m-cu styczniu br. taka jest prośba Urzędu Marszałkowskiego.

Po tych wyjaśnieniach Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przy 3 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała została podjęta Wiceprzewodniczący Jan Grabarski zwrócił się do Burmistrza, aby na następną sesję radni otrzymali więcej informacji w tym temacie.

Uchwała stanowi zał. nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Z-ca Burmistrza MiG pan Piotr Kalamon.

Odpowiedź dla radnego Bolesława Kalisza - od początku kadencji rozpatrujemy problemy komunikacyjne w Nakle n. Not., problemem są miejsca parkingowe w mieście. Od dawna trwa analiza, wykonujemy polepszenia stanu parkingów ilościowe, jakościowe jak budujemy nowe. Jednym z punktów analizy i koncepcji był Plac Zamkowy gdzie odbywa się handel. Poprzez analizę stwierdziliśmy, że z roku na rok spadają kwoty jakie pozyskujemy z dzierżaw i biletów. Zdecydowaliśmy usunąć ogrodzenie, które wykonaliśmy przy okazji remontu mostu na Noteci, jednocześnie likwidując miejsca parkingowe po prawej stronie i wykonanie nowych miejsc parkingowych 22 ukośnych stanowisk. Jednocześnie zdecydowaliśmy się na usunięcie znacznej ilości stołów. Jest wszystko wykonane dobrze i z zasadami warunków technicznych. Na piśmie odpowiemy co do wspomnianych zarządzeń i uchwał. Trzecią sprawą jest wygląd pawilonów, które tam stają, za wygląd odpowiada właściciel.

Odpowiedź dla radnego Henryka Podejki – Z-ca Burmistrza pan Krzysztof Błoński odpowiedział, że członkowie Platformy Obywatelskiej od początku czynią starania celem utrzymania Sądu Rejonowego w Nakle. Na spotkaniu dnia 11 stycznia br. w którym uczestniczyła Pani Poseł Iwona Kozłowska i Pani Poseł Teresa Piotrowska i Pan Poseł Tomasz Lech również sprawa Sadu w Nakle była dogłębnie dyskutowana. Zapewnił, że działania Platformy Obywatelskiej będą jeszcze bardziej zintensyfikowane.

Odpowiedź dla radnej Haliny Mnichowskiej – sprawa Bogacina i Michalina będzie uporządkowana, również wiosną będą kontynuowane prace nad drogą, która przywróciła swój bieg. Nie biegnie już po terach RSP. Odnośnie powstałych załomów

na drodze krajowej na odcinku remontowanym, prześlemy do Generalnej Dyrekcji taką informację.

Odpowiedź dla radnego Zdzisława Sella – od 1 stycznia br. wszystkie śmieci jadą do Wawrzynek. Wyjaśnił jakie działania były podejmowane w związku z przeładunkiem śmieci do Wawrzynek. Rada Miejska miała obowiązek określić stawki w roku 2012 i stawki zostały uchwalone.

Odpowiedź dla radnej Małgorzaty Dybalskiej - zwrócimy uwagę Generalnej Dyrekcji Dróg w sprawie przeniesienia wiat. Uważa, że okres zimowy zatamował prace.

Odpowiedź dla radnego Jana Światłowskiego – prace zespołu trwają, powstają nowe koncepcje. Pracujemy, aby na ulicy Powstańców Wielkopolskich zrobić parkingi ukośne. Odnośnie oznakowania drogowego zostaną przekazane sugestie zarządcom dróg powiatowych i wojewódzkich .Odnośnie krawężników prześlemy stosowną informację z wyjaśnieniem do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Odpowiedź dla radnego Władysława Górskiego – w takich sprawach przyjmuje we wtorki, jest to temat na takie spotkanie. Zwróci się do ADM celem wyjaśnienia poruszanej kwestii.

Odpowiedź dla radnego Tadeusza Matczuka – przeanalizujemy tą sytuację, chcielibyśmy się spotkać z przedstawicielami Zakładu Karnego.

Odpowiedź dla radnej Aleksandry Koniecznej – w sprawie przejścia na pasach w miejscu Osiedle Sobieskiego–szkoła, przeanalizujemy możliwość ustawienia takiego obiektu po stronie szkoły, jeżeli będzie to nie możliwe będziemy rozmawiać z Zarządem Dróg Wojewódzkich. Wstępnie takie rozmowy były przeprowadzone aby umieścić to w pasie drogi.

Ad. 10

Radny Henryk Podejko – otrzymał pismo z Centrum Pomocy Rodzinie, w którym dyrektor apeluje, aby rozpropagować wśród mieszkańców o skorzystaniu z programów „Kapitał ludzki pod tytułem aktywna integracja szansa aktywnego rozwoju mieszkańców powiatu nakielskiego”.

Radny Bolesław Kalisz podziękował za odpowiedź na interpelację, która go nie satysfakcjonuje. Powiedział, że jest robotnikiem zatrudnionym na okres kadencji a pracodawcą dla niego są wyborcy. Jego obowiązkiem jest reprezentować ich interes. Dla niego to rozwiązanie jest chore. Zaapelował, aby zastanowić się nad dokonanymi zmianami na Placu Zamkowym. W ubiegłym roku zorganizował spotkania odnośnie przeniesienie niektórych przystanków autobusowych, jednym był przystanek

